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Hilfskarten fir die Grundrechenarten

== | minus rechnen / subtrahieren - abziehen

Es gibt eine Menge, von der ich etwas
abziehe.

Ich habe 7 Apfel, 2 davon esse ich auf.

Frage: Wie viele Apfel habe ich
noch?

Rechnung: 7-2=5

Antwort:  Ich habe jetzt nur noch
5 Apfel.

Signalwoérter: etwas wird weniger, kurzer, kleiner, leichter, ginstiger,
wegnehmen

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

== | minus rechnen / subtrahieren - Unterschied

Es gibt 2 Mengen und ich berechne den

Unterschied. @ @

Adam hat 5 graue Mdause und 2 weif3e

Frage: Wie viele graue Mduse hat @

er mehr als weif3e? @2 s
Rechnung: 56-2=3 @

Antwort:  Adam hat 3 graue Mduse mehr
als weiffe Mduse.

Signalwdrter: wie viel mehr, weniger, héher, niedriger, weiter, ndher,
teurer, gunstiger als etwas

Apfel © Katharina Reichert-Scarborough (koloriert durch Redaktion scolix), Mduse © Bettina Weyland (koloriert durch Redaktion scolix),
Rettungsring © Anke Frohlich 7



Im Zoo — Wimmelbild
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Wimmelbild Zoo © Barbara Gerth
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Addition/Subtraktion zweistelliger Zahlen ohne Hunderteribergang e® e® e@®

Im Supermarkt 1

Papa ist Leiter eines Supermarktes. Heute durfen ihn Mara und Adam zur Arbeit begleiten.
Das ist immer aufregend! Wo helfen die beiden am liebsten?

N
Die Backerei im Supermarkt hat morgens 380 Brétchen geliefert
bekommen. Nach einer Stunde wurden davon bereits 54 verkauft.
In der zweiten Stunde wurden nur 25 weitere Brétchen verkauft.
Frage: Wie viele
Rechnung:
Antwort: Nach 2 Stunden 2
- J
N
% 2 Papas Supermarkt besitzt 155 Einkaufswagen. 34 Wagen
werden gerade benutzt. 6 Wagen sind in der Reparatur. S
Die Ubrigen Wagen stehen drauf3en auf dem Parkplatz.
Frage: Wie viele
Rechnung:
Antwort: Auf dem Parkplatz “
- J
N
Adam hilft beim Einrdumen der Schokolade. Am Ende hat er
3 248 Tafeln mit Niissen und 44 Tafeln weifer Schokolade ins
Regal geréumt.
Frage: Wie viele
Rechnung:
Antwort: Insgesamt hat Adam

. J

22 Kinder © Barbara Gerth, Tasche © Mele Brink, bearbeitet durch Redaktion solix, Schuhabdruck © Satzpunkt Ursula Ewert GmbH
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Im Freibad — Wimmelbild
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Wimmelbild Freibad © Barbara Gerth
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Multiplikation und schriftliche Addition «® S .c...

Im Freibad 1

% 4 Der Waffelbécker hat schon 176 Waffeln mit Puderzucker und

148 Waffeln ohne Puderzucker verkauft.
Frage: @
7
Rechnung:
Antwort: @
8
N J
N

s
Der Fahrer des Getrdnkewagens lddt 465 Limoflaschen und
378 Saftflaschen ab.

Frage:

Rechnung:

@;
Antwort: @
10

; 6 Eine Gruppe mit dlteren Kindern schwimmt im Schwimmerbecken.
Sie bilden 2 Vierergruppen. Jedes Kind schwimmt 5 Bahnen.

N

Rechnung:

Frage: @
1

Antwort:

.

Lésung: Adam, Mara und Oma beobachten das Training der

T N S M E .

41
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Wasserball © Corina Beurenmeister, Schuhabdruck © Satzpunkt Ursula Ewert GmbH
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Rechnen mit Uhrzeiten «® @ o

Im Wald 2

N
Ef Nach der Pause machen die Kinder ein Wettrennen. Rabea

lGuft die Strecke in 1 Minute 16 Sekunden. Rahel bendtigt
83 Sekunden.
Frage:

~

Rechnung:

Antwort:

N
z 5 Die Kinder entdecken einen Hochsitz. Die Forsterin sitzt dort oft
von 19.15 Uhr bis 23.30 Uhr und beobachtet die Tiere.

Frage:

Rechnung:
Antwort: ég 0

N
; 6 Auf dem See schwimmt ein Haubentaucher. Er kann 45 Sekunden

lang tauchen. ,Wie lange kénnt ihr die Luft anhalten?, fragt Jule.
Ron schafft 1,5 Minuten.

Frage:

Rechnung:

Zﬁé
Antwort: égz

Losung: Die Lieblingstiere der Forsterin sind der hiibbsche

und die elegante L O R E .

54 Tannenbaum © Barbara Gerth, Schuhabdruck © Satzpunkt Ursula Ewert GmbH
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Halbschriftliche Multiplikation und Division

In der Stadt 2

o

Die U-Bahn-Linie 3 fahrt immer mit 4 Waggons. Jeder Waggon hat
69 Sitzplatze.

)
N

Frage:
KB
Rechnung:
&
K /
Antwort: 7B
\ J
N
Der Blumenhdandler hat heute insgesamt 126 Rosen geliefert /"*—\
bekommen. Er bindet immer 7 Rosen zu einem Strauf3 zusammen. K W
Frage: /9
KB
Rechnung:
&
K /,
Antwort: g 10
N
Im Schwimmbad sind die Bahnen 25 m lang. Frau Flink schwimmt
heute insgesamt 9 Bahnen. / w
Frage: K /{1
T
Rechnung:
&
Antwort:
\ J

Lésung: Mara will auf jeden Fall in

S E A L

Schild © Tina Pohl, Schuhabdruck © Satzpunkt Ursula Ewert GmbH
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